附件２：
河北省2011年秋粮收购监督检查工作方案
为切实做好2011年秋粮收购的监督检查工作，特制定2011年秋粮收购监督检查工作方案如下：
　　一、检查内容
　　在秋粮收购期间，各地粮食部门要按照《粮食流通管理条例》（以下简称《条例》）、《河北省粮食流通管理规定》的有关规定和国家粮食局、省粮食局等国家和省有关部门关于2011年秋粮收购的政策要求，对辖区内粮食收购主体的收购资格、收购活动和履行相关义务等情况进行全面检查，检查的主要内容：

　　（一）粮食经营者的收购资格。各地要按照《条例》、《河北省粮食流通管理规定》和《河北省粮食收购资格审核管理办法》等有关法规、政策规定的从事粮食收购活动的具体条件，认真核查各类粮食收购主体的粮食收购资格。对不符合资格条件或不履行规定义务的，要视情节暂停或取消其收购资格；对按规定需取得收购资格但未取得而从事粮食收购活动的，要坚决禁止。

　　（二）粮食经营者的收购活动。对粮食收购主体未执行粮食收购质量标准、未及时支付售粮款，以及从售粮款中代扣代缴税费和其他款项等违规行为，要坚决制止，情节严重的依法依规给予行政处罚。对跨地区从事粮食收购活动，未在收购地县级粮食行政管理部门备案的，要停止其粮食收购活动，并视情节由发证机关暂停或取消其收购资格。

　　（三）粮食经营者履行报送经营数据和情况等义务。要按照《河北省粮食局关于印发〈河北省2011年粮食流通统计制度执行情况专项检查工作方案〉的通知》（冀粮检字【2011】65号）要求，认真检查粮食收购者履行法定义务、报送粮食收购经营数据等情况，发现粮食收购主体未按规定建立粮食经营台账或经营台账保留时间不足3年，以及纳入统计范围但未严格执行粮食流通统计制度的，要立即责令改正，并依法给予相应行政处罚；情节严重的，可暂停或取消其粮食收购资格。

二、检查时间

2011年秋粮收购监督检查要与收购工作同步进行，具体时间从2011年11月份开始到2012年3月底结束，以后转入经常性检查。
三、工作要求
　　当前，粮食市场价格处于高位运行，粮食市场形势仍然非常复杂。抓好今年的秋粮收购工作，对于促进农民增收，稳定物价总水平具有特殊重要的意义。各市、县粮食部门要切实加强秋粮收购市场监督检查，确保秋粮收购工作平稳开展。

（一）切实加强组织领导和督促检查。为加强对秋粮收购检查工作的组织领导，省局成立领导小组。由杨洲群副局长任组长，监督检查处处长付素清任副组长（兼办公室主任），成员包括调控处、财会审计处、流通科技与行业发展处、省粮油质检中心主要负责同志。领导小组办公室设在监督检查处。

各市、县粮食部门也要成立秋粮收购检查工作领导小组，明确相关业务科（股）的工作分工，监督检查职能机构要加强组织、协调。要建立健全监督检查工作部门协调机制，加强与价格、工商等部门的沟通，开展联合执法，形成监管合力。要加强对检查工作的督促、指导和巡查，防止检查工作走过场。各地可邀请人大代表、政协委员和社会公众参与督查，提高检查工作的透明度和公信力。

（二）周密制定工作方案并组织实施。市、县粮食部门要根据本方案要求，结合当地实际情况制定本地区秋粮收购检查工作方案，确保检查方案科学合理，可操作性强。各地要落实在地检查原则，采取抽查、巡查、交叉检查等有效形式，对照工作方案的内容和要求认真开展检查，并建立检查工作档案。对检查中发现的各种违规行为，要按照《条例》、《河北省粮食流通管理规定》等法规、规章严肃处理，进一步加大处罚力度。要公布举报电话，积极接受举报和投诉，及时查处各类涉粮违法违规案件。各设区市粮食局秋粮收购检查工作方案于11月10日前报省粮食局监督检查处备案。
（三）密切关注工作动态并及时报告。各设区市粮食局要及时收集、汇总秋粮收购检查工作信息，自2011年11月起，每月5日前向省局监督检查处报告上月工作情况和《2011年秋粮收购检查情况月度汇总表》（见附件三），重大问题随时报告。2012年4月15日前，报送秋粮收购检查工作总结。
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