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XXX（建设主体名称）

优质粮食工程建设项目申报书
（模  板）
一、建设主体基本情况

内容包括：企业名称、性质、资产规模，近三年经营及财务状况，以及现有生产经营设施、经营能力总体情况、带动农民增收情况等。
二、建设内容

（一）项目总体概述

项目总体规划（达到立项标准的要附有已立项依据），项目地址、占地面积、建设内容及规模等；原有能力和水平以及建成后可达到的能力和水平。

（二）项目具体内容（根据项目类别选报）
1.粮食绿色仓储能力提升项目

升级改造内容、规模、技术工艺及主要参数等，包括对仓房（含成品粮仓）的仓顶、墙体、门窗、地面、孔洞及接缝部位，进行气密性和保温隔热改造具体情况；配备内环流控温、制冷控温、气调储粮、生物防治和多功能粮情测控系统等设备；购置输送、清理、入仓、除尘等设备，满足粮食除尘清杂、环保作业需求情况。通过升级改造，原则上达到原粮储备准低温、成品粮储备低温储存的标准，基本实现政府储备控温储藏保质保鲜、药剂使用减量增质、仓储作业环境友好的目标。
2.粮食品种品质品牌提升项目

项目建设内容、规模、技术工艺及主要参数等，包括订单种植面积、产量，分品种分仓分等级储存能力；粮油加工企业生产线技术升级和设备改造提升，成品粮仓低温改造；研发粮油新产品设备投入及技术引进；建设电商平台，打造特色优质粮油产品直供直营直销体系；制定河北省粮油地方标准、“燕赵好粮油”团体标准，宣传推介“燕赵好粮油”产品投入等情况。通过项目升级改造和实施，实现优质粮食供给更加丰富，粮食品质明显提升，粮食品牌体系更加完善，品牌影响力和市场竞争力持续提升。
3.粮食应急保障能力提升项目
项目建设内容、规模、技术工艺及主要参数等，配置满足成品粮油储存、物流配送、供应、加工等功能的设施设备。包括对成品粮油仓储设施进行隔热、防潮、调温等改造，扩大小包装粮油产品应急加工产能，配备成品粮装卸和冷链运输设施设备。省级应急保障中心库房仓容应达到3000吨、罐容达到300吨，小麦日加工能力150吨（稻谷100吨）、油脂分装加工能力30吨，日运输能力60吨，小麦粉、大米、食用油日供应能力分别达到10吨、10吨、2吨以上。市级应急保障中心库房仓容应达到1500吨、罐容达到100吨，小麦日加工能力80吨（稻谷50吨）、油脂分装加工能力10吨，日运输能力25吨，小麦粉、大米、食用油日供应能力分别达到3吨、2吨、1吨以上。县级应急保障中心库房仓容应达到200吨、罐容达到10吨，小麦日加工能力10吨（稻谷10吨）、油脂分装加工能力1吨，日运输能力10吨，小麦粉、大米、食用油日供应能力各达到0.5吨以上。通过项目升级改造和建设，实现粮食应急保障能力显著提升，满足区域内粮食应急供应需要。

4.粮食机械装备提升项目
项目建设内容、规模、技术工艺及主要参数等，包括粮机装备制造企业技术升级改造；建立粮机装备技术创新中心、产业技术创新战略联盟等，研发自主创新粮机装备，引进先进制造设备和技术；提升粮机装备绿色环保节能制造水平，加强粮机装备制造信息化应用能力，鼓励粮食企业应用我省自主研发的先进适用粮机装备。通过升级改造，推动我省粮机装备产业转型升级，竞争优势不断增强，市场占有率提高10%以上。

5.粮食质量追溯提升项目

项目建设内容、规模、技术工艺及主要参数等，包括建设全省粮油质量安全监测平台和省市质检机构实验室质量信息管理系统所需的软硬件设施设备；提升省市县三级粮油质检机构检验监测能力，配置所需的检化验设施设备。通过升级改造，省质检中心实现覆盖省内各种粮食油料品种、成品粮、植物油的全部常规质量指标、储存品质指标、主要食品安全指标的检验检测能力，取得计量认证（CMA）资质。市质检中心实现覆盖本区域主要粮食油料品种、成品粮、植物油的全部常规质量指标、储存品质指标、主要食品安全指标的检验检测能力，取得计量认证（CMA）资质。县质检站应具备生产种植和粮食收获情况调查能力，实现覆盖本区域主要粮食油料品种、成品粮、植物油的常规质量指标、品质测报指标的检验检测能力和主要食品安全指标的快速筛查能力。

6.粮食节约减损健康消费提升项目
项目建设内容、规模、技术工艺及主要参数等，包括改造提升原有粮食产后服务中心所需的设施设备，新建粮食产后服务中心配备必要的清理、烘干、运输、简易仓储、质量检验等设施设备；指导农户科学储粮，配备钢板仓、钢网仓等储粮新装具。建设爱粮节粮宣传教育基地，组织开展节粮减损和粮油营养健康、合理膳食宣传教育活动等投入情况。通过项目改造提升和建设，实现粮食产后服务能力与当地粮食产量相匹配，推动粮食科学减损和营养健康消费升级。

（三）项目建设必要性分析

通过实施优质粮食工程项目，预期达到的绩效目标。
三、资金来源

项目投资总额，分项投资明细；自筹资金来源及到位情况等。
四、进度安排

项目建设总体安排，各分项进度安排，完成时限等。进度安排具体到月。
五、项目建设主体

包括项目建设主体法人代表、项目负责人、工作人员姓名、职务及联系方式等。



